



Milí spolužáci,

Po prázdninách se vám hlásíme s letošním prvním číslem školního časopisu. Redakci bez minulých čtvrtáků bylo potřeba doplnit, tak se vám v tomto čísle poprvé představíme my, studenti prvních ročníků. Avšak nepřijďte o články ostřílených a věrných členů Gymjevexpressu. Přichystali jsme pro vás již tradičně několik informací a článků ze školy a školních akcí, najdete tu i pár recenzí a zábavných aktivit. Tak doufám, že se od nás dozvíte něco zajímavého a alespoň na chvíličku se dobře zabavíte. Za celý tým redaktorů vám přeju hodně zdaru při písemkách a zkoušeních.

Anna Junková



...přiváží



...objevuje



...studium v zahraničí



...baví

...přiváží:

Angliáda 2018

Dne 17.10. '18 na našem gymnáziu proběhl další ročník soutěže Angliáda. Organizace se tradičně ujal pan profesor Huf s panem profesorem Veselkou, který si vzal na výpomoc naši, respektive svoji třídu 3.A. Tento ročník se oproti minulým odlišoval tím, že tentokrát mezi sebou soutěžili pouze žáci 9. ročníků ZŠ z regionu Malá Haná. To z kapacitních důvodů. Avšak účast bylo opět velmi hojná, protože se celkem zúčastnilo 94 žáků z 16 základních škol. Soutěž se skládala ze dvou částí, a to poslech a porozumění textu. Celá akce proběhla v dopoledních hodinách a krátce po poledni nastalo vyhodnocení. Vítězkou se stala žákyně ze sousední jevišské základní školy. Mezi základními školami zvítězila těsně nad Moravskou Třebovou ZŠ Březová nad Svitavou. Vzhledem k úspěchu této soutěže můžeme s jistotou říci, že příští rok na našem gymnáziu určitě scházet nebude.

Petr Hloušek, 3.A



Foto: Denisa Veselá

Večírek plný pohádek

Jako všechny třídy maturitních ročníků, tak i naši 4. B letos čekal stužkovací večírek. Tento tradiční ceremoniál jsme pojali v duchu „Pohádkového večera“ a opatovický sál zvaný Orlovna se na několik hodin stal říší pohádek. Nechyběl Pat a Mat, Čert a Káča, Manka, Marfuša, čerti, duchové, víly, čarodějnice, princezny a dokonce Mach měl tu čest doprovázet hned dvě Šebestové! Odbila osmá večerní hodina a konečně to bylo tady. Naše třídní paní profesorka Jana Janečková držela 28 stužek, my se postavili do půlkruhu a napjatě čekali. Po zaznění našeho jména jsme hrdě

přistoupili k paní profesorce, klekli si a nechali se pasovat na maturanty. Tento večer nebyl výjimečný jen tímto pasováním, ale i spoluprací studentů s profesory. Kdy jindy by byla příležitost si společně zahrát židličkovanou nebo tancovat Macarenu, ve vědomostním kvízu prokázat svého bojovného ducha či si pěkně pohromadě tůknout. Za celou naši třídu bych chtěla poděkovat všem zúčastněným a doufáme, že jste si to užili tak skvěle, jako my.

Anežka Nárovcová



Foto: Adam Wiltsch

Závodníci ke startu. Připravit. Pozor. Ted'!

Jak jinak začít nový školní rok, než Středoškolským pohárem v atletice. Tyto závody jsou nadmíru nevyzpytatelné. I přestože jsou každý rok na stejném litomyšlském stadionu zhruba ve stejnou časovou dobu, rok co rok máme jiné zážitky a zkušenosti. Pamatuji loňské závody, kdy jsme se rozvíchovali v bundách a termo-prádle a hrozili se chvíle, kdy je budeme muset odložit a jít na start. Zuby drkotaly, svaly tuhly... noční měra každého sportovce. Díkybohu nám letos počasí krásně vyšlo a platilo pravidlo: čím méně oblečení, tím lépe. Výkony byly na úplně jiné úrovni, laťka se tentokrát opravdu velmi zvýšila a bylo to znát jak z řad dívek, tak i chlapců. Na postup naše síly nestačily. Ale důležité je radovat se z vydařeného dne plného sluníčka, úsměvů, skvělé nálady a navíc i z dobrých pocitů za vykonané výsledky.

Anežka Nárovcová

Praha rozmilá...

Spatřil jsem krásy denní Prahy, z Petřína na svět jsem hleděl. Spatřil jsem krásy noční Prahy, na Náplavce jsem v kruhu seděl.

Spatřil jsem krásy denní Prahy, prošel jsem bytem dávných králů. Spatřil jsem krásy noční Prahy, slyšel jsem hukot jazzových sálů.

Spatřil jsem krásy denní Prahy, pod koněm sedící milence. Spatřil jsem krásy noční Prahy, když užíval jsem svět v myšlence.

Až zase jednou budu sedět v Praze a poteče mi pivo do chrčtánu. Budu se cítit v hlavní roli jak hrdina z románu.

Já však to všechno zažil, tenkrát, když mladý býval čas. Proto se těším, že sejdeme se všichni, třeba v Praze, jednou zas.

Vít Václavek, 4. B

Dlouhé Stráně

Ve čtvrtek 18.10 jsme se my, druháci vydali na exkurzi na Přecherpávací vodní elektrárnu Dlouhé stráně. Naše cesta měla začít o půl osmé ráno, a potom co jsme se konečně všichni dostavili do autobusu, tak jsme s malým zpožděním vyjeli od Gymnázia. Cesta byla poměrně dlouhá, ale i některým z nás bylo i po ránu do zpěvu.

Naše první zastávka byla v areálu Kouty, kde jsme si mohli odskočit na toalety, to ale nebyl ten hlavní důvod, proč jsme zastavili. Museli jsme počkat na pána, který nás naší exkurzí provázel. Když k nám konečně přistoupil jeli jsme dál.

Na další zastávce jsme se podívali na dokument, který byl natolik zajímavý, že si někteří z nás dokonce dali šlofika a jiní počítali světla na stropě. Po filmu nás pan průvodce vzal do podzemí. V podzemí jsme se jen tak porozhlédli a potom jsme se vrátili do autobusu, který nás dovezl ke spodní nádrži, která byla napul vypuštěná. Jakmile jsme si prohlédli spodní nádrž mohli jsme pokračovat dál. Čím výš jsme stoupali, tím víc na některé z nás začal dopadat strach z toho, že s autobusem spadneme ze silnice dolů a všichni zemřeme. Ostatní v autobuse z nás strašpytlů měli srandu. Jakmile jsme vystoupili na samém vrcholku někteří z nás chtěli políbit zem, na které pevně

stáli. I přesto že jsme se báli toho, jak vysoko jsme, vyfotili jsme spoustu překrásných fotografií, které ještě ten večer zdobily Instagramy snad všech v druhém ročníku. O krásné fotografie se postarali samozřejmě pan Linhart i pan Wiltsch, kteří s námi tuto exkurzi podnikli. Když jsme nakonec zdolali osmdesát schodů z parkoviště k horní nádrži, začalo se nám kazit počasí. Než jsme stihli celou nádrž obejít a u toho fotit další fotky, začalo pršet. Pár jedinců jednoduše nádrž oběhli, jiní šli a do toho si opět zpívali, stejně jako po cestě domů. Do Jevíčka jsme se vrátili živí, zdraví a nikdo nic neztratil.

Tereza Minaříková 2.A



Foto: Adam Wiltsch

Adaptační kurz

Dne 4.9.2018 jsme vyrazili za ne příliš příznivého počasí na adaptační kurz. Naštěstí se již cestou počasí umoudřilo a my přijeli do areálu za slunečna. První odpoledne nám nechali paní profesorky čas a prostor k seznámení a navázání nových přátelství. V duchu přátelství pokračoval celý kurz, který byl vyplněn spoustou her a činností, ale pořád jsme měli dostatek času na vysedávání před chatkami. Během kurzu nás přijeli pozdravit i ostatní profesori. Připravili si pro nás pár aktivit, jako je výroba placek nebo dovednostní běh, který nám ukázal, že tělocvik nebude žádná procházka růžovým sadem. Večery trávil každý po svém. Někteří, znavení po celém dni, usínali vestoje, někteří se připravovali na noc strávenou povídáním. Než byla zima, seděli jsme před chatkami a společně se smáli. Poslední večer pro nás profesorky nachystali táborák. Konečně jsme měli možnost poznat je a ukázat se v naší nejuvolněnější náladě. Než uhasl táborák, promluvili jsme si o spoustě zajímavých témat. Celý kurz se nesl

v pohodové náladě. Poznali jsme lidi, se kterými strávíme další čtyři roky a položili jsme základní kámen v utváření třídního kolektivu.

Anna Junková

Hurá do Prahy

My, studenti 4. A., jsem se spolu s paní třídní profesorkou Vávrovou a paní profesorkou Hrbáčkovou vydali na nezapomenutelný výlet do Prahy. Ten proběhl 26. -27. 9., kdy jsme ráno nasedli na vlak a ještě před polednem dorazili na hlavní nádraží. Následovalo ubytování v malém penzionu nedaleko Václavského náměstí. Odpoledne nás čekal výšlap k Petřínu, kde někteří z nás vylezli na rozhlednu nebo se šli podívat do zrcadlového labyrintu. Poté jsme zbytek volného času trávili ve skupinkách každý po svém. Druhý den začínáme společnou prohlídkou Pražského hradu. Zde jsem obdivovali katedrálu sv. Víta, Starý královský palác či Zlatou uličku. Zde jsem si dali rozchod a po skupinkách šli objevovat další zákoutí Prahy. Ve čtvrtek ráno už nám mnoho času nezbývalo. Sbalili jsem kufry a batohy a užívali si poslední chvíle v Praze chozením po obchodech a ve 13 hod jsme byli na cestě domů. Všichni jsme si výlet moc užili a budeme na něj rádi vzpomínat.

Vanesa Soares

...objevuje:

Baba

12. října mi bylo ctí navštívit úžasné divadelní představení s názvem Baba lanškrounského divadelního spolku při Gymnáziu Lanškroun Škeble. Tato divadelní hra, autorský počín režiséra Jana Střechy, je pohádka pro malé i velké. Ale spíše ty velké. Jedná se totiž o politickou satiru beroucí si na paškál dnešní politické dění v republice. Celá pohádka začíná příchodem ruského kapitána do malebné obce Božkov, rozdává dětem peníze, aby zahrály pohádku. Děti z místní školy ji tedy začnou hrát, ale pohádka se

jim začne trochu zvrhávat poté, co přivolají Babu Jagu. Ta, s praktikami KGB, začne předělávat celou obec. V díle je spousta cynismu, černého humoru a také narážek na reálný život. Našel jsem jich mnoho, ale spousta mi ještě unikla. Takže když vás někdo bude lákat, ať s ním jdete na Babu, neváhejte. Budete se smát. Bude to sice místy mrazivý smích, ale občas se nedá nic jiného dělat, než smát. Přece Češi jsou smející se bestie...

Vít Václavek, 4. B



Foto: www.lanskroun.eu

XXVI. Hrnčířský jarmark

Každým rokem se ve městě Kunštát koná tradiční Hrnčířský jarmark, letošní 26. ročník byl zahájen v sobotu 1 5. září. Už na začátku náměstí Krále Jiřího jste mohli vidět nekončící zástupy stánků s keramikou a porovnat tak hrnčířské umění lidí z různých koutů České republiky. Uprostřed náměstí, pokud jste ho tedy přes všudypřítomné hrnce a talíře nepřehlédli, stojí pódium, na kterém se koná několik hudebních vystoupení a koncertů. Pokud tedy nejste zrovna fanoušci klasické Kunštátské dechovky, mohli jste si přijít poslechnout kapely jako Poletíme?, Hodiny, Milan Peroutka a skupina Perutě nebo Gary Edwards and the Statement. Kromě keramických vám byly k dispozici i stánky s občerstvením, dekoracemi nebo oblečením. Na své si tedy přišel téměř každý.

Pokud vám spojení nákupů, dobrého jídla a příjemné hudby připadá zajímavé, určitě neváhejte a navštivte XXVII. Hrnčířský jarmark v Kunštátě, který se bude konat v září 2019.

Mikutová Kateřina

Divadelní představení Prezidenti

Dne 24.10. jsme společně s třídou 1.B odjeli do divadla Polárka v Brně na divadelní představení Prezidenti. Po příjezdu do Brna jsme měli čas si někam zajít a nebo jsme se mohli usadit ve vestibulu a dát si čaj nebo horkou čokoládu. Ještě před začátkem představení jsme od paní profesorky dostali volební lístky čtyř bezejmenných kandidátů. Představení začalo volební debatou všech čtyř kandidátů, do které jsme mohli psát i my své dotazy prostřednictvím našich facebooků. Následoval duel mezi kandidáty a různé dotazy od moderátorek debaty. Po jejím skončení jsme šli k samostatným „volbám“ a vhodili jsme hlas kandidátovi, který nás nejvíce oslovil. Po krátké přestávce a začátku další části představení jsme se dozvěděli, že kandidáti, kteří nám byli prezentováni jako bezejmenní, ve skutečnosti představovali naše bývalé prezidenty: T. G. Masaryka, E. Beneše, K. Gottwalda a G. Husáka. Vítězem voleb se stal kandidát č.2, tedy kandidát představující Edvarda Beneše. Byly nám ukázány životní příběhy těchto osobností, jejich osobní i pracovní život a nebo třeba problémy v období jejich funkce. Myslím si, že většině z nás toto představení něco dalo, ať už jiný pohled na historii naší země, nebo obohatilo naše vědomosti, ale především jsme si odvezli skvělý zážitek.

Eva Vyroubalová, 1.A

Tipy na podzimní večery

V tomhle období, kdy sluníčko už nesvítí, všechno je takové chladné a temné, se většinou lidí asi do ničeho moc nechce. Tak jsem se

tedy rozhodla, že Vám doporučím pár věcí, na které se můžete podívat, pokud se zrovna nebudete muset učit na hromadu písemek a kontrollek, a které jsou příhodně s Halloweenem hororově naladěné.

Stranger Things

Z oblasti seriálů bych Vám doporučila rozhodně Stranger Things. Tento seriál s hororovou tematikou se perfektně hodí pro tohle chladné podzimní počasí, kdy si jen tak chcete uvařit čaj a nic nedělat.

Děj seriálu se odehrává v 80. letech 20. století, takže pokud se Vám při sledování dostaví pocit nostalgie, tak je to na denním pořádku. Hlavními postavami jsou čtyři nejlepší kamarádi, kteří nejsou ve škole zrovna oblíbení. Jedné noci se ale při cestě domů jeden z nich ztratí, a tak začíná veliké pátrání.

Pátrání se ale nikam neposunuje, a tak se trojice kamarádů rozhodne hledat na vlastní pěst. Přitom narazí na záhadnou dívku s nadpřirozenými schopnostmi, která ví, že se ve městě děje něco divného a něco hodně zlého, co rozhodně nemá nic společného s člověkem. Spojí se tedy dohromady a společně se snaží přijít tomuhle celému záhadnému zmizení na kloub.

I když se jedná o horor, tak to rozhodně není nic tak děsivého. V tomhle seriálu si podle mě přijde na své každý. Nechybí tu humor, skvělé herecké výkony a skvělé dialogy.

To

Jako další na řadě tu máme tuhle skvostnou knížku od velikána a mého osobně nejoblíbenějšího autora, Stephena Kinga. Tento hororový román je rovněž označován za jeden z nejlepších hororů všech dob.

Knihka pojednává o městě Derry, ve kterém dochází každých 27 let k záhadným a zrůdným vraždám dětí. Obyvatelé jsou vždy vyděšeni, ale zdá se, že s tím nikdy nikdo nic nedělal. Jako kdyby tato odvrácená stránka místního života patřila k Derry

jako jeho neoddelitelná součást.

Zlom ale nastává, když se dá dohromady parta povahově rozdílných dětí a společně se rozhodnou „To“, které na sebe bere formu příšery, které se jeho oběť nejvíce bojí, zastavit. To se jim nakonec povede a přísahají si, že ať se v jim životě stane cokoli, tak se vrátí, pokud se takhle situace bude ještě někdy opakovat, aby „To“ zastavili jednou pro vždy.

Tato ohavná situace, ale opět nastane a nyní dospělí hrdinové se musí opět spojit a postavit se Zlu, stejně jako tomu bylo, když byli dětmi.

I přesto že tato kniha má přes tisíc stran, tak v ní nenajdete jediné hluché místo, a to jen dokazuje ten fakt, že King je prostě geniálním spisovatelem. To by si měl přečíst každý fanoušek hororu, protože tak propracované postavy a celkově příběh, co Vás tak snadno vtáhne do děje, že nad ním budete přemýšlet dalších čtrnáct dní, jen tak lehce nenajdete.

Osvícení

A jako poslední tu máme horor podle knižní předlohy už od zmiňovaného autora, Stephena Kinga.

Je to o spisovateli Jacku Torrancovi, který přijme práci jako správce horského hotelu. Při úvodním pohovoru se dozvídá svém předchůdci, který na tomto místě zešlel a zavraždil svou ženu a dvě dcery, ale i přesto nabídku neodmítne. Po ubytování má konečně Jack čas a klid, aby napsal svůj román. Brzy ale i s ním začne být něco v nepořádku a začne přicházet o rozum. Jeho rodina se tím pádem ocitá ve smrtelném nebezpečí...

Tento horor je opravdu hodně povedený. Zaručeně zapůsobí na vaši psychiku a navodí Vám ty nejnejpříjemnější pocity. K náladě a atmosféře filmu též přispívá perfektní, pesimistická, současná vážná hudba, která Vám nažene husí kůži.

Veronika Sedláková, 1.A

...studium v zahraničí



Náš časopis oslovila oslovila agentura Scandinavian study s přáním uveřejnit článek o studiu v zahraničí od jedné studentky. Rádi tak činíme, můžete o této možnosti pouvažovat. Agentura už od r. 2009 pomáhá studentům k přijetí na školy v zahraničí, je oficiálním zástupcem partnerských škol nejen v ČR a na Slovensku, ale třeba i v Chorvatsku nebo Bulharsku. V roce 2017 pomohla více než 500 studentům ke studiu v zahraničí.

5 důvodů, proč se odhodlat ke studiu v zahraničí

Není vždy jednoduché si sbalit kufry, rozloučit se s rodinou a kamarády, sednout do letadla a říct „tak za rok, čau“ nebo „tak o Vánocích, čau“ a nebo „nevím, kdy se vrátím, čau“. Ale zároveň je to to nejlepší, co pro sebe můžete udělat a tady je proč:

Zjistíte, že svět je veliký

Nezáleží na tom, jestli je vaše první dlouhodobá cesta do sousedního Německa nebo do Jižní Ameriky. Jestli jedete studovat jen na semestr, na letní kurz nebo vystudovat celý bakalářský/magisterský obor. V každém případě vám garantuji, že to nebude naposledy, co se někde vydáte. Při každém pohledu na mapu světa začnete přemýšlet o tom, kam to bude příště...Možná poznáte člověka z druhého konce světa a dozvíte se věci o zemi, do které by vás ani nenapadlo se chtít podívat a najednou kupujete letenky právě do oné země. Cím

déle a častěji se vydáváte za hranice a poznáváte nová místa, tím je nepředstavitelnější, že byste už na jednom místě zůstali do konce života.

Zbavíte se předpojatostí a utvoříte si vlastní názory

Každá země, každá národnost, každá kultura, zapadá do určitých škatulek a ať chcete nebo nechtě, každý člověk ze svého okolí přebírá jistě vnímání okolního světa. Francouzi jsou nerudní a nemluví anglicky, Američani jsou hloupí, Dánové jsou chladní a odtažití, a určitě by se dala dohledat definice pro každou zemi. Jenže nepleťme si dojmy s pojmy. Při vycestování, zapojení se do společnosti v jiné zemi, kde fungují jiné zvyky, jiné vtípy, jiné všechno, se v hlavě přepne spousta věcí. Zjistíte, že je ve výsledku opravdu úplně jedno, kdo má jakou barvu pleti, jaké má nebo nemá náboženské vyznání a co jí na Vánoce. Uvědomíte si, že jsme všichni jenom lidi. Dýcháme stejný vzduch a všichni jsme viděli všechny série Přátel, několikrát. Pokud se tedy nevydáte do Pekingu, kde bychom doporučili si pořídit roušku a ten vzduch v určitých obdobích raději nedýchat nebo šplhat na Mount Everest, kde by se hodil zase dýchací přístroj. Třeba se vám také podaří narazit na Mexičana, co nemá rád pálivé jídlo a nepije tequila. Světe div se.

Opravdu se osamostatníte

Když opouštíte svou bublinu nazvanou domov, kde máte podporu rodiny a kamarádů,

navráhno od maminky a zdravotní pojištění je pro vás jen pojem a modrá kartička v peněžence, nejde to jinak než vystoupit ze své „komfortní zóny“. Najednou si musíte nejen zjistit jak se dostat z letiště do ubytování, možná si to ubytování musíte ještě najít, možná je to všechno v cizím jazyce, který ještě tak dobře neumíte. Možná vám nefunguje česká simkarta, protože jste nezavolali do „outůčka“ a neaktivovali si zahraniční režim a možná vám banka hned v první hodině zablokovala kartu, protože se vyskytla „neobvyklá aktivita“ aka výběr v zahraničí a v cizí měně. Samotný začátek školy je na tom všem asi nejjednodušší, protože je tam dalších 50 lidí, kteří jsou na tom stejně, neví kudy kam a neví, jak se řečnou aktiva a pasiva v účetnictví anglicky. Dále po vás chtějí, ať si zařídíte „daňové/identifikační číslo“, aby o vás měli na úřadech záznam. Musíte si zařídit novou kreditní kartu v bance, nové pojištění, ale co když jste se v ČR z pojištění neodhlásili nebo to za vás v nové zemi odvádí zaměstnavatel? Co když jste v nové zemi týden a ještě nemáte práci a zaměstnavatele? Ale najednou je o měsíc později, nějakým způsobem jste všechno zařídili, máte práci, úspěšně studujete, všemu rozumíte, nebojíte se si zlomit ruku, protože MÁTE pojištění a jste na to všechno náležitě pyšní. Výhodou také je, že máte na své straně tým Scandinavian study, jehož členové si všim v několika zemích prošli a

rádi vám poradí.

Pokud ale například potřebujete k zubaři na vytažení moudráků, investujte do letenky domů, protože vás to i tak vyjde o polovinu levněji než kdekoli jinde v severní Evropě, západní Evropě, severní Americe, Kanadě, Austrálii,...



Všechno je nové!

Noví lidé, nové jídlo, nové podnebí (není tedy vždy výhra. Věděli jste, že v Irsku prší 290 dní v roce?!), nový jazyk, nové všechno. Je jasné, že se zdokonalíte v cizím jazyce, pokud v něm denně fungujete a žijete v zemi, kde tím jazykem mluví. I když studujete v angličtině, která nemusí být nutně úředním jazykem dané země. Velikou výhodou je také jiný způsob školství, než na který jsme zvyklí. Ne každému vyhovuje právě ten český. Spousta lidí i statistik se shodne, že severský školní systém je naší budoucností a adaptuje si ho spousta západních i východních zemí. Převažuje praxe nad teorií, klade se důraz na reálné případy a předávání zkušeností z daného oboru, na týmovou práci a psaní projektů. A celkově se tráví méně času v lavicích, posloucháním přednášek a zapisováním si poznámek a více času přemýšlením, propojováním vědomostí a samotným „děláním“ toho, co se vlastně učíme. Nejrady na tom všem ale mám nové lidi. Není to paráda mít eventuelně kamarády po celém světě a už nikdy nemuset platit za hotel? Nemluvě o tom, že máte šanci tyto země poznat z pohledu místního člověka a vyhnout se tak pastem na turisty a získat úplně jinou zkušenost než ostatní.

Když nic jiného, zvýšíte svou zaměstnavatelnost a zkrášlíte životopis

Studium v zahraničí – bum – samostatnost, přizpůsobivost, schopnost práce s různými typy lidí, „out of the box“ myšlení a mnoho dalších důležitých vlastností vyskočí v hlavě komukoliv, kdo váš životopis bude číst. Vycestovat za studiem do zahraničí dnes opravdu není nic těžkého, ale přesto je těch Čechů za hranicemi, podle statistik, z Evropy skoro nejméně. Zároveň je ale vysoká poptávka po zaměstnancích mluvících cizími jazyky a se zkušenostmi ze zahraničí. Není se čemu divit, 80% české ekonomiky je tvořeno exportem do zahraničí – se zahraničím je třeba efektivně komunikovat a vědět, jak to tam chodí. Česká republika je také 7. v Evropě s největším počtem zahraničních investorů/zahraněních firem na území ČR. A protože když jste studovali v zahraničí, anglicky (francouzsky, německy, rusky, španělsky, čínsky,...) díky tomu perlíte a máte všechny výše zmíněné vlastnosti právě díky této zkušenosti. Je pak vysoká pravděpodobnost toho, že v očích potenciálního zaměstnavatele vás právě to odliší od ostatních.



Studium v zahraničí je jedna z možností, jak ten náš svět dobře poznat. Myslím, že mluvím za všechny z našeho Scandi týmu, když napíši, že toho nikdo z nás

ani trošku nelituje. Přesto je fajn se občas do té naší rodné zemičky vrátit, vyjít rodičům ledničku, povyprávět zážitky (i když už je stejně všichni vědí z Instagramu a Facebooku), zasít semínka těch „Já bych taky chtěla jet...“ a „Ty se máš“ a naplánovat další cestu.

P.S.: V Dánsku se školné neplatí, v UK vám to celé pokryje velice výhodná studentská půjčka a je spousta dalších zemí mimo ČR, kde vás školné nezruinuje. Rádi vám o tom povíme více, stačí se nám ozvat :-).

Za Scandinavian study
Kačka.

Více informací a registrace zde:
<https://scandinavianstudy.cz>



...baví

Co s čtvrtčním večerem?

Znáš to, dny jsou čím dál kratší a večery chladnější, proto není nad to si zajít někam sednout, ať už na kávu, čaj nebo na něco tvrdšího? (samozřejmě 18+!!) Jenže včera jsi opět z bio dostal "kouli", z dějepisu čtyřku no a jak už to tak bývá buď tvoje svědomí, nebo tvá máma ti bez řádné nápravy v podobě nabití vědomostí nedovolí odejít. Neboj se náš časopis pro tebe má řešení! Každý čtvrtek v 18:30 v Kavárně 2. Svět probíhá Hospodský kvíz, což je týmová vědomostní soutěž probíhající v desítkách podniků po celé republice každý týden. Soutěžícím je během večera promítnuto 56 otázek, na které odpovídají týmově na papír. Hrát mohou týmy o 2 až 8 členech, kvíz trvá 2,5 - 3 hodiny. O zábavu není nouze a kvíz si tě otestuje snad ve všech odvětvích, ale dost už povídání, co takhle praktická zkouška. Pokud se ti tento koncept zalíbil, vyzkoušej si odpovědět, pozvi kamarády a neváhej a přijď!

- 1) Toto téma zahájíme jednou z nejkoničtějších soch, a to newyorskou Sochou svobody. Zřejmě si vzpomenete, že v jedné ruce drží tato žena pochodeň. Půl bodu dostanete za informaci, ve které ruce pochodeň třímá a další půlbod za předmět, jenž drží v druhé ruce.
- 2) Na fotce vidíme večerníčkové postavičky Pata a Mata. Jak se jmenuje ten, který má na hlavě rádiovku?
- 3) Mezi kterými dvěma rody probíhala anglická občanská válka, která vešla do dějin jako Válka růží?
- 4) Tentokrát budeme hádat názvy písní podle přepisu jejich textu do úředního jazyka. Zaměříme se na lidovky. Mladistvé osobě ženského pohlaví, náležící fototypu 1, je zakázáno odpočívat ve vertikální poloze v blízkosti neurčeného menšího vodního toku. Důvodem je skutečnost, že tam dochází k turbulentním prouděním, které způsobuje mechanické poškození zraku dotyčné osoby. Jak se tato píseň jmenuje?
- 5) K největším úspěchům Marie Curie-Sklodowské patří objev dvou chemických prvků. Jeden nich má protonové číslo 84, další 88. Jak se tyto prvky jmenují?
- 6) Co znamená v češtině slovenský výraz Malinový Dežo?



Hana Vyroubalová, Kateřina Portlová, 4. A

VÝSLEDKY: 1) pravá, desky s datem vyhlášení Deklarace nezávislosti, 2) Pat, 3) rod Lancasterů a Yorků, 4) Holka modrooká, 5) radium, polonium, 6) Limonádový Joe

redaktoři:

*Vanesa Soares, Hana Vyroubalová, Kateřina Portlová, Anežka Nárovcová,
Vít Václavěk, Petr Hloušek, Tereza Minaříková, Anna Junková, Barbora Staňková,
Aděla Hrbáčková, Kateřina Mikutová, Sedláková Veronika, Vyroubalová Eva*

úvodník: Anna Junková

grafika a zpracování: A. Pařízek

šéfredaktor: PhDr. Z. Valčíková



Gymnázium Jeviško Vás zve na

Maturitní ples 4. B

23. 11. 2018

Hotel Morava Jeviško

od 19:30

K poslechu a tanci hraje kapela I.U.CH.

